
Štirnajst dni sirom sveta. 
(Dalje.) 

Ogledal sem si tudi nekatera poslopja. 
Novo narodno češko gledišče je res čudno lep 
dom, vsak kos ga je umetnost: spoštovanja so 
vredni mojstri, ki so ga stavili. Sklenem tedaj 
večer iti v gledišče. Toda. ko bi bil čas tje 
iti, obsedel sem pri kupici piva. in nisem šel. 
Marsikateri Slovenec me bode za mračnjaka 
imel ter me zavoljo tega karal. Nič ne dene! 
Meni je vest rekla: ne hodi! in vest je treba 
slušati. To je žalostno, so rekli rajni Slomšek, 
če visi vest za dvermi na klinu. 

V gledišči igralci poželjivost prodajajo, a 
gledalci jo kupujejo. Marsikdo je v gledišči svoje 
oči pasel, a pri tem svojo čednost zapasel. Zla
sti mladina gre časih celo opijanjena iz gle
dišča, in se jej celo noč, in časih celo življenje 
v glavi vrti, kar je večer videla. Sv. Jeronimu 
se je celo življenje pred očmi vrtela neka ne
marna plesalka, ki jo je v Rimu v svoji mla
dosti videl. 

Tako je dandanes vsako gledišče, niti enega 
ne izvzamem. Kater i slovenski stariši tedaj 
imajo kaj možganov v glavi in kaj ljubezni v 
srci, bodo svojim otrokom gledišče enkrat za 
vselej prepovedali. Najboljše so še take pred
stave, pri katerih igralci norce brijejo in burke 
vganjajo, seveda, če je šala poštena. Tukaj se 
človek vsaj nasmeje, pa tudi čednost ne trpi 
škode. 

Moj tovariš je bil menda istih misli, ka
kor jaz, ker tudi on ni šel v gledišče, ampak 
mudilo se mu je iti poslušat očete benediktince, 
kako juternice molijo in pojejo. Kjer so pač peli 
ali godli, tam je moj tovariš gotovo poleg 
široko stal, in jih na malo gledal. Bal sem se 
že za njega, da mu kdo gosli v roke ne potisne, 
in da jo potem ž njimi pobriše, ali pa z gos
lami pod pazduho na Štajarsko prikima. 

Velikanski so tudi novi češki muzeji. Pa 
jako prostorni hrami mene nič kaj ne veselijo. 
Iz velikega hrama se človek težko izseli, ker 
je daleč do praga; tisti menda dosti laglje 
umrje, čegar pete tako rekoč ob hišna vrata 
bunkajo. 

Ljudje pravijo, da take velikanske stavbe, 
ki veliko milijonov požerejo, narod častijo in 
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ga poslavijo. Nekaj je že na tem! Pa to ven
dar moram omeniti, da so nekdaj ljudje tudi 
za tega voljo babilonski stolp zidali, da bi se 
oslavili. A Bogu njih podjetje ni dopalo; zmešal 
jim je jezike, in morali so delo pusti t i in iti 
po svetu. 

Ko bi slavni češki narod pol tistih mili
jonov, ki jih je vzidal v tako zidovje, potrosil 
za svoje siromake, bi jih ne hodilo toliko po 
svetu s trebuhom — in z goslami — za kruhom. 
In po verni pameti je eden človek več vreden, 
kakor deset Praških gledališč in sto spomin
skih palač, in sam Bog je prišel na svet iskat 
človeka, ko se je zgubil, palače pa ni iskal, 
drugače bi se ne bil v hlevu rodil. 

Smešnica 7. Gospod najde buteljo na pol 
prazno ter jo pokaže hlapcu: „Ji rga" . mu reče, 
„kaj pa pomeni to, da je že sopet butelja na 
pol prazna? Poštenjak se ne uda taki skuš
njavi!" „Gospod", odgovori Jirga, „to se ležje 
izreče, kakor pa izvrši". — „Ali si jo tedaj t i 
izpil? Zakaj pa ne poveš koj tega, kakor se. 
spodobi, pošteno?" — „Gospod", odmaje sedaj 
hlapec, „to se pač ležje izvrši, kakor pa iz
reče". 


